

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота, 30 апреля 1994 г. • № 31 (3377)

ДОРОГИЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С ВЕСЕННИМ МАЙСКИМ ПРАЗДНИКОМ И ПАСХОЙ!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЕМ МИРА, СЧАСТЬЯ, СОЛНЦА, НАДЕЖДЫ И ДОБРА.

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

30 апреля в 16 часов в детской музыкальной школе — отчетный концерт хорового отделения.

2 мая в 12 часов во Дворце культуры — отчетный концерт детских школ искусств, музыкальной и художественной «Город взрослеет, и мы растем».

2 мая с 12 до 16 часов в фойе Дворца культуры проводится выставка-продажа изделий учащихся образовательных школ и учреждений дополнительного образования.

2 мая ЦДТ приглашает на творческий отчет во Дворец культуры в 15 часов.

В программе: выставка-ярмарка, театрализованый концерт. Здесь вы не только хорошо проведете время, но и подробно узнаете о работе ЦДТ, увидите веселый концерт. Вход свободный.

7 мая в 14 часов во Дворце культуры — отчетный концерт народного вокального ансамбля «Оленегорочка» «От русской песни теплеет на душе».

9 мая в 12 часов состоится шествие к памятнику Неизвестного солдата и возложение цветов; митинг, посвященный Дню Победы.

9 мая в 15 часов во Дворце культуры для ветеранов ВОВ вечер-встреча «Как молодцы мы были».

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА КО ВСЕМ ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ И ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА

Уважаемые руководители предприятий, организаций и все жители Оленегорска!

Через месяц завершается тяжелый отопительный сезон 1993—1994 гг. Всю зиму котельная комбината работала стабильно, без сбоев, но из-за отсутствия необходимого запаса угля в отдельные месяцы снижалась подача тепловой энергии на отопление города, и это ощутил каждый из нас. Но уже наступило время, когда необходимо готовиться к отопительному сезону 1994—1995 г. г.

Для этого требуется произвести ремонт котлоагрегатов тепловых сетей и, самое главное и сложное, — закупить в течение ближайших 5 месяцев (в навигацию) около 200 тыс. тонн угля. А для этого потребуется 11 млрд. рублей (в ценах сегодняшнего дня).

В связи с неплатежами комбинату за его продукцию за тепло и постоянным ростом цен на уголь АО «ОЛКОН» сегодня не в состоянии своевременно произвести закупку угля на отопительный сезон 1994—1995 г. г.

В связи с этим администрация города обращается ко всем руководителям предприятий, учреждений города, коммерческим структурам, банкам с просьбой найти возможность в течение мая—июня т. г. произвести предварительную оплату за тепловую энергию, которую они используют до конца 1994 года, а также заплатить АО «ОЛКОН» долги за тепло, используемое до настоящего времени. На сегодняшний день долг организаций города комбинату составляет более 1,5 миллиарда рублей.

Цены на уголь, техническое обслуживание будут расти и дальше, но не зависящие от нас причинам. Но для квартиросъемщиков, тех, кто внесет плату вперед, мы гарантируем, что для Вас тарифы на отопление, горячую воду, квартплату повышаться за оплаченный период не будут.

Кроме того администрация просит проживающих в домах ПП ЖКХ осуществить в мае т. г. предварительную оплату за жилье, отопление и горячее водоснабжение за несколько месяцев вперед.

Для сведения: стоимость 1 кв. м общей площади в месяц на сегодняшний день от 80 до 100 рублей, отопление — 1 кв. м общей площади — 117 рублей, стоимость горячей воды за 1 человека в месяц — 757 рублей.

Для тех, кто поможет городу запастись топливом на следующую зиму, предлагаем подойти в кассу ПП ЖКХ и по личному заявлению произвести оплату за тот срок, который сочтете возможным.

Все средства, полученные от поташения долгов за тепло и в качестве предварительной оплаты тепловой энергии от предприятий, организаций, учреждений и квартиросъемщиков, будут направлены только на закупку угля.

Мы просим понять, что это вынужденная мера, другого выхода на сегодняшний день нет. И тепло в наших квартирах, и работа предприятий и учреждений следующей зимой зависит от всех нас. Убедительно просим откликнуться на наше обращение.

С уважением глава администрации города Оленегорска

Н. МАКСИМОВА.

БЛОКИНФОРМ

Саамы изучают законы и объединяются

Пока у оленегорских саамов нет своего помещения, они собираются вместе нечасто и только по очень важным вопросам. 13 апреля в малом зале Дворца культуры горняков, любезно предоставленном в бесплатное пользование директором АО «ОЛКОН», они обсуждали Основы законодательства Российской Федерации «О правовом статусе коренных малочисленных народов», данные им президентом юридические гарантии национального возрождения, сохранения самобытности и свободного развития.

Малочисленным народам отпущена «вольная», и как следствие — они активно стали объединяться. Через неделю после схода оленегорских саамов в Мурманске прошла учредительная конференция саамской молодежи «Саамы мураш». На конференции принимала участие не только молодежь из 15 отделений городов Мурманской области. Заинтересовались движением колесных саамов и их соратники из стран Скандинавии. Молодежная организация приняла свой первый устав и надежное руководство. А еще раньше 25 мар

та, в областном центре прошло расширенное заседание правления ассоциации колесных саамов. Свободное развитие малочисленных народов (и это откровенно) не пушено на самотек. И как говорили собравшиеся в малом зале Дворца культуры оленегорские саамы после обсуждения итогов заседания АКС: «Нам как-будто открыли глаза, и мы услышали много нового и полезного для себя, о чем раньше и не знали».

По информации, переданной О. А. Перепелкиной, задсила С. ВЕТКИНА.

Немного о культуре

Если весело зашебетали птички, чаще стало выглядывать из-за серых туч солнце, значит завершается учебный год. Приближается любимая летняя пора. И наступает время отчетных концертов творческих коллективов.

Участники детской музыкальной школы инструментальных отделений на прошлой неделе показали взрослое за год мастерство, хористам предстол выступление сегодня. Добро пожаловать.

В минувший воскресный день во Дворце культуры прошел отчетный концерт танцевально-го коллектива. На сцене суд коллег-хореографов и зрителей была представлена годовая работа руководителя коллектива Ольги Ивановой. Судя по бурным аплодисментам, в которых «искупали» юных танцовщиц и их хореографа зрители концерт удался. Танцы разных стилей и народов пестрели выдумкой и фантазией. Аплодисменты

и большой вкусный торт — заслуженная награда за долгие, порой изнурительные репетиции.

И немного о тех, кто постоянно остается за кадром: красивые костюмы для девочек шьет костюмер Дворца культуры Ирина Вислогузова измученно и элегантно и на дому празднику варит сцену художник Ольга Соколова, ну а музыкальное оформление принадлежит Михаилу Терехову и любимому дискотечкой дублюку Н. РУДЕНКО.

Хоровод с блинами

Официально в городе проводы зимы уже состоялись, а вот коллектив д/с № 12 решил продлить детям праздник до вчерашнего дня и подготовил интересную программу, благо день выдался теплый и солнечный. Ребята с удовольствием поиграли в старинные русские игры, попеть посмотрели кукольный спектакль про Петрушку, повели хороводы вокруг «солнышка», а напоследок всех угостили горячими блинами и чаем. Родители могли купить по сходной цене леденцы, собственноручно приготовленные воспитателями, выпечку, цветы и интересные подарки. Не оставили без внимания даже самых маленьких зрителей, у них появилась возможность потяпывать со всеми и пожевать являлись блины. Смотрелось все очень трогательно и мило.

А. ДРУЖИНИНА.

К 45-ЛЕТИЮ ГОРОДА

Уважаемые читатели!

Управление культуры города, центральная городская библиотека и редакция газеты «Заполярная руда» благодарят всех, кто принял участие в первом туре викторины «Город моей судьбы». Ждем вашего участия во втором туре викторины, который проводится с 1 мая по 1 июня.

ВОПРОСЫ

1. Год открытия в Оленегорске силикатного завода. Когда были проведены технико-экономические изыскания строительства ОЗСК? Сколько было вариантов размещения строительства ОЗСК?
2. Как раньше называлась почтовая станция в районе Оленегорска?
3. Назовите местных поэтов, посвятивших нашему городу свои стихи?
4. Всем известно, что газета «Заполярная руда» издается с 20 июля 1956 года. А знаете ли вы, кто был ее первым редактором?
5. Его называли «Губернатор края». Он был организатором строительства одного из крупнейших предприятий Кольского п-ва. Весной 1937 года его арестовали на станции Оленьей. Кто он? Назовите имя.

Ответы на вопросы присылайте по адресу: Оленегорск, Строительная, 34, читальный зал «Эрудит».

Победители викторины, занявшие первые три места, будут награждены призами.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Представляем рубрику

Читая ваши письма, мы все больше убеждаемся в том, что одних журналистских усилий бывает недостаточно, чтобы ответить на все вопросы. Поэтому мы решили наладить прямой диалог между читателями и руководителями города. В нем участниками беседы будут, с одной стороны, представители управле-

ний, а с другой стороны — вы, уважаемые читатели. Таким образом, «из первых рук» вы сможете получить ответ как на актуальные для города в целом, так и на частные жилищные вопросы. Мы открываем эту рубрику беседой с главой городской администрации, Итан...

Разговор в конце недели

НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ ОТВЕЧАЕТ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

Н. П. МАКСИМОВА

— Надежда Петровна, позвольте, с самого начала письма. Его автор, читательница Зеленина, намечает сразу несколько тем для разговора: «Кругом идут сокращения, а наша мэрия живет и развивается». Во что обещается переезд в новое здание и презентация? За чей счет она была организована? Далее читательница пишет, что она, проработавшая 27 лет на одном производстве не может добиться от мэрии выделения ей участка под картошку в черте города. Почему?

— Писем с подобными вопросами я не получала, но устно их задавали. Что ж, раз у читателей есть интерес, он должен быть удовлетворен.

Автор письма действительно права в том, что работников администрации стало больше. Ведь появились совершенно новые функции, которые раньше у исполкомов просто отсутствовали.

Так, в связи с переходом и рынка, появилось и работает бюро по защите прав потребителей, функции которого — защищать население от недобросовестных поставщиков товаров и услуг.

В штате бюро три человека, но я уверена, что и этого мало.

В городе растет количество пожилых людей, являе население старей — появились малочисленные слои населения. В Оленегорске почти 8 тысяч пенсионеров! Поэтому мы вынуждены были увеличить штат управления социальной защиты населения. Сегодня там работают 28 человек. Недавно приобрели машину, на которой доставляем продукты на дом одиноким людям. Я думаю, что хорошее дело мы сделали.

Кроме этого, в связи с переходом на новые условия оплаты жилищно-коммунальных услуг, в городе необходимо создать «службу заказчика» в ПП ЖКХ должно выполнять функции исполнителя работ по договорам. Понадобится еще не менее 6-ти человек.

Я считаю, что у нас в аппарате все люди на счету — нет лишних, хотя (я об этом уже объявила) мы будем вынуждены идти на сокращения из-за отсутствия средств. А то, что все отделы теперь собраны в одном здании — это хорошо, стало замечено, что администрация существует, и для людей удобно.

Теперь не счет презентации, уточняю: презентацию мы не проводили, так как представлять нас в городе никому не надо. А вот новоселье было. Поскольку я человек русский и чту традиции, то взяла на себя такую смелость и решила, что новоселье должно быть

как у всех нормальных людей. Поэтому собрала руководителей отделов (в основном — женщин) и спросила их: осилим новоселье за свой счет или нет? — Судяги, рядили, некоторые даже обиделись. Но в конце концов решили собрать с работников администрации по 10—15 тысяч рублей (с начальников побольше, с подчиненных поменьше) и — провели! Ни копеечки из бюджета потрачено не было! Горожане не должны нас осуждать, так как этот праздник собрали вместе руководителей городских предприятий и сотрудников администрации и объединили их на совместное решение городских проблем.

— Читательница также упоминает, что ей было отведено в земельном участке под картошку...

— Быть этого не может! Вся Оленья пестрит маделами. Тем, кто жидает иметь участок, мы стараемся помочь, и никто еще от нас не уходил с нерешенным вопросом. Все мечтающие завести огородик рекомендую обращаться в наш комитет по земельной реформе.

— Хорошо. Теперь еще один «неудобный» вопрос, касающийся подробностей личной жизни. Читатель, посетивший редакцию, спрашивал: почему Максимов работает здесь, а живет в Мончегорске, и каждый день катается туда и обратно, расходует государственный бюджет?

— Я давно уже живу в Оленегорске на улице Южной в доме 3, корпус 4, там, где гудит телевышка. Одно преимущество — «телек» показывает без антенны. Теперь о личной жизни: муж находится в отпуске без содержания в связи с тем, что у предприятия, где он работает, нет денег на выплату зарплат сотрудникам. Дочка с младшей закончила школу и учится в университете города Владимира Сыз — школьником, вакантывает 5-й класс.

— А как на счет родственников-коммерсантов в дачи в Финляндии?

— Это забавно! Родственников-коммерсантов у меня нет, дачи в Финляндии тоже нет, и даже в России ее нет. Оклад мой — 236 тысяч рублей, что не достигает до оклада специалиста на крупном городском предприятии. Это все. Других источников дохода я не имею.

— Давайте теперь перейдем от частных вопросов и общеактуальных. Надежда Петровна, целый пакет вопросов читателей связан темой — повышением платы за жилье. Вот лишь один пример: пишет пенсионерка Г. Ф. Колобова: «Почему так

дорого? Чиновник выступил по телевизору и говорил, что 2-комнатная «хрущевка» будет стоить 7 тысяч, дороже будут стоить дома улучшенной планировки. Сколько можно обманывать и издеваться над стариками? Все разворовали, а теперь с нас, нищих, будут брать!» — Надо бы ввести ясность, откуда дождется это нововведение, по какой шкале — государственной или областной администрации?

— Повышение платы — это не выдумка администрации Оленегорска. Еще в сентябре 93-го года премьер правительства Черномырдин подписал постановление Совмина № 935, в котором были определены в процентном отношении размеры платы за жилищно-коммунальные услуги, а также сроки «претворения в жизнь» этого постановления. В соответствии с ним, каждый квартиросъемщик к 1998 году будет оплачивать 100 процентов стоимости жилья — и никуда не деться. А с 1 января 94 года за счет квартиросъемщиков вводится 10-процентная плата за жилье и коммунальные услуги.

На основании этого постановления глава областной администрации Е. Б. Комаров обязал города и районы разработать условия перехода на новую систему оплаты. Я предвидела негативную реакцию населения на такую меру, ведь жизнь для большинства людей — не сахар. И в то же время — новое повышение платы! Вместе с городскими финансовыми органами мы в течение двух месяцев оттаивали выполнение данного постановления и втайне надеясь на его отмену. И все-таки в конце февраля мною было подписано постановление о вводе в действие новой платы за жилищно-коммунальные услуги.

Могут возникнуть вопросы: почему в разных городах люди должны платить по-разному? Почему в Мурманске одна цена, у нас — другая, а в Ловозере — третья? Все от того, что стоимость топлива для Оленегорска на сегодняшний день составляет 26 тысяч рублей за тонну угля. Она то и диктует цену на горячую воду и тепло для каждого населенного пункта.

Кроме того, расчеты по каждой квартире зависят от наличия в доме лифта, мусоропровода и затрат на их обслуживание. В доме имеем все виды благоустройства, плата за техобслуживание составляет 100 рублей (за жилищным квартиром 1—2-го этажей). Если нет лифта и мусоропровода — 80 рублей. В домах пенсионной

комфортности плата за техобслуживание берется в размере 60 рублей. За оборот 1 кв. метра общей площади квартиры, по нашим расчетам, сегодня надо платить 117 рублей. Плата за воду, канализацию и газ берется из расчета каждого проживающего в квартире человека.

В среднем за однокомнатную придется уплатить 10—11 тысяч двухкомнатная для семьи из двух человек обойдется в 15 тысяч, а на четырех — в 20 тысяч. Трехкомнатная семья из двух человек будет стоить 18 тысяч, а из четырех — 23 тысячи.

— На каком месте среди городов области по ценам за жилье находится наш?

— Где-то в середине. Самая высокая плата в Терском районе, потому как уголь им обходится дороже, а где самая низкая плата — не знаю, Равница небольшая.

Хочу еще раз подчеркнуть, что эти деньги идут лишь десятая часть суммы, требующейся на содержание жилищного фонда.

— Многие возмущаются выплата субсидий. Наша газета приводила расчеты и примеры для тех, кому они полагаются. Но читатели злятся и говорят, что перерасчеты субсидий домоуправлениями не делаются. Сначала была надежда, что их начнут проводить с 1 мая, а теперь, кажется, и надежда угасает...

— Это пока неразрешимый вопрос. Правительство не определило источник финансирования таких субсидий. Откуда брать деньги? Но думаю, что в ближайшее время мы дадим людям исчерпывающие разъяснения по этому поводу.

— Давайте теперь коснемся пенсионной темы, она злободневна в повседневной жизни читателей. Правда, многие вопросы сияло недавнее принятие Думой нового пенсионного законодательства.

— Вопросы в значительной степени очень много. Но надо отдать должное — городской отдел социальной защиты справился в срок. С 1 июня будут повышены пенсии тем, кому они начались в 88—93-м годах, с 1 мая будет произведен перерасчет пенсий назначенных с 82 по 87 год, а с апреля производится перерасчет пенсионерам с 81 го года. Все это делается, исходя из факта увеличения зарплат в 1,8 раза. Но независимо от того, в каком году была назначена пенсия, с 1 мая все они увеличатся еще в 1,3 раза.

— Я знаю, что письма идут и в адрес городской администрации. О чем пишут сегодня ваш люди?

— В предпраздничные дни горожане просят организовать доставку продуктов на кладбище. Ведь пожилые люди, чьи близкие там похоронены, не всегда могут туда добраться. И потому в преддверии светлого праздника Пасхи мы решили, что автобусы будут ходить в этот волеос газеты). Всем у кого подан запрос, потребность посетить могилы близких, мы предоставляем такую возможность.

Кроме этого, жители пишут о необходимости создания в городе Дома для престарелых граждан. Вот у меня в руках письмо как раз на эту тему, под которым жемшица многозначительно подписана: Ияниола, Петрова, Сидорова и...

— Давайте теперь коснемся пенсионной темы, она злободневна в повседневной жизни читателей. Правда, многие вопросы сияло недавнее принятие Думой нового пенсионного законодательства.

— Вопросы в значительной степени очень много. Но надо отдать должное — городской отдел социальной защиты справился в срок. С 1 июня будут повышены пенсии тем, кому они начались в 88—93-м годах, с 1 мая будет произведен перерасчет пенсий назначенных с 82 по 87 год, а с апреля производится перерасчет пенсионерам с 81 го года. Все это делается, исходя из факта увеличения зарплат в 1,8 раза. Но независимо от того, в каком году была назначена пенсия, с 1 мая все они увеличатся еще в 1,3 раза.

— Я знаю, что письма идут и в адрес городской администрации. О чем пишут сегодня ваш люди?

— В предпраздничные дни горожане просят организовать доставку продуктов на кладбище. Ведь пожилые люди, чьи близкие там похоронены, не всегда могут туда добраться. И потому в преддверии светлого праздника Пасхи мы решили, что автобусы будут ходить в этот волеос газеты). Всем у кого подан запрос, потребность посетить могилы близких, мы предоставляем такую возможность.

Кроме этого, жители пишут о необходимости создания в городе Дома для престарелых граждан. Вот у меня в руках письмо как раз на эту тему, под которым жемшица многозначительно подписана: Ияниола, Петрова, Сидорова и...

— И все же, в заключение, выделите самые главные проблемы, которые предстоит решать администрации в ближайшее время.

— Это обеспечение выплаты отпускных и заработной платы работникам бюджетной сферы, и городской благоустройство. И «январек» РП скандал и организация работы. Но одна из самых глобальных проблем — заготовка топлива на зиму. Сегодня без предварительной оплаты отпуску угля на зиму 94—95-го годов производить никто не будет. А денег нет, вот и ищем всякиеходы — выходы, как вынуждены, чтобы следующим зиме пережить. И маленьким пакетом я решила этот вопрос, мы напомним, будет обращение к горожанам с просьбой внести хотя бы на небольшие суммы вперед квартплату, чтобы этим способом помочь всем выжить в следующем зиме.

Зрячая С. ВЕСЕЛКОВ.

ГРАФИК РАБОТЫ МАГАЗИНОВ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

	1 мая	2 мая	9 мая
МКТО «Оленегорск»	с 12—17	не работает	—
маг. № 18	без перерыва		
маг. № 1	не работает	с 12 до 17	с 12 до 17
		без перерыва	без перерыва
маг. № 9, 24	не работает	с 12 до 17	не работает
		без перерыва	
ТОО «Заполярск»	с 12 до 18	с 12 до 19	с 12 до 18
маг. № 25	без перерыва	обед 15—16	без перерыва
Дом торговли		НЕ РАБОТАЕТ	
ТОО «Литва»	с 11 до 17	с 9 до 21	с 11 до 17
	без перерыва	обед 15—16	без перерыва
ТОО «НОРД»	с 12 до 17	с 12 до 17	с 12 до 17
маг. № 3	без перерыва	без перерыва	без перерыва
маг. № 11	с 12 до 17	с 12 до 17	с 12 до 17
	без перерыва	без перерыва	без перерыва
ИМП «ДАО» маг. № 15	с 12 до 18	с 9 до 21	с 8 до 21
	без перерыва	обед с 14 до 15	обед с 14 до 15

А. СЕМЕНЧЕНКОВА
начальник отдела торговли

ЧТОБЫ ГАЗЕТА

НЕ БИЛА ПО КАРМАНУ

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

В вашей газете от 9 апреля в заметке «Удовольствие на полдню» была информация и о стоимости подписки на «Заполярную руду». Там говорилось, что за шесть месяцев нужно будет заплатить 3360 рублей. Я обрадовалась, что хотя одна газета остается доступной для пенсионеров. Но, оказалось, радоваться рано. Когда пришла в отделение связи, чтобы написать «Заполярную руду», мне назвали цифру, в два раза большую той, что указана в газете, а точнее — 7518 руб. На вопрос, почему такая разница, оператор почты ничего вразумительного ответить не смогла. Выходит, разницу в 4158 руб. связисты назначили за доставку газеты?

Дорогая редакция! Защитите нас от произвола. Придумайте что-нибудь, чтобы пенсионеры могли обходиться без их услуг. Я лично с большим удовольствием согласилась бы доставлять вашу газету пенсионерам города **БЕСПЛАТНО**. Не по карману нам услуги связи. А остаться без городской газеты (я уж не говорю об областных или центральных) равносильно тому, что остаться без куска хлеба.

И. НИКОЛОВА,

Подобного рода обращения в нашей почте не единичны. Что ответить? Учредители газеты — АО «ОЛКОН», городская администрация и редакция газеты по-прежнему, несмотря на все возраставшие сложности по изданию газеты, стремятся, чтобы городская газета была доступна всем категориям горожан.

В течение месяца, поддерживая сроки объявления подписки, мы настойчиво ведем переговоры с Мончегорским узлом почтовой связи, добиваясь снижения расценок на доставку газеты.

редакция планирует ряд мероприятий.

Во-первых, мы намерены открыть свой отдел по подписке и распространению газеты. Непосредственно в редакции и в иных местах (где именно, мы объявим 11 мая) будут открыты подписные пункты. Не бесплатно, но по значительно меньшей цене (около 50 рублей за номер) можно будет оформить подписку и доставку, которая будет осуществляться силами редакции.

Во-вторых, будет предложен вариант, когда подписчики, не доверяя почтовому ящику, смогут получать газету непосредственно в редакции или в пунктах распространения.

Таковы наши планы; чтобы сохранить газету как массовое издание.

Если кто-либо из читателей изъявит желание помочь нам в осуществлении этих планов или пожелает поделиться своими идеями — обращайтесь в редакцию 4, 5, 6 мая с 9 до 17 часов, телефон: 55-220 или 55-441.

А. ЗАВЧЕНКО,
главный редактор

♦ К 45-ЛЕТИЮ ГОРОДА

УРОК О ГОРОДЕ И О СУДЬБЕ

Задумывались ли вы, о чем говорят ныне на уроках истории учителя и ученики? Конечно же, обо всем, о чем спорите вы, что всем нам приводит СМИ. И потому не мудрено, что получаем взамен вкладываемых в школы средств, прилагаемых усилий и стараний — протест. Иногда скрытый, но чаще открытый.

Но в любом случае нельзя отдать целое поколение штиглизму. Живем мы в трудные времена, и если воспитаем молодых невежественными и необразованными, то, естественно, нас будет ожидать катастрофа.

Примерно такие мысли (простите за напыщенность!) возникают не только у меня, когда мы рассуждаем, что узнают дети о нашей истории.

А вот какая историческая конференция прошла недавно в вечерней школе. Правда, тема была более понятной и благодатной — 45-летие города и комбината. Судя по публикациям в нашей газете и этой знаменательной дате в городе готовятся давно и повсеместно.

Конференцию организовала и провела при активном участии учеников историк школы Сара Гиреевна Хайдаршица. Мероприятие предшествовало встрече со старожилами, к которым ходили ребята Беззаботной Л. А., Дмитриенко Н. В. и А. И., Гребневой Е. А., Матвейчук В. В., Дьячковым И. С. и др.

Спасибо ветеранам, которые внимательно отис-

В. Ф. Ивановой (бухгалтер) брала Наташа Сивинкина, 12-классница. Она же рассказывала о тех годах, с которыми ребята встречались. Учитель (не забываете, какая категория детей учится в «вечерке») сами рассказывали, декламировали, пели.

Легенду о горе Оледей, написанную В. Г. Прокоповой, пересказывала Дима Калинин (10 кл.), а развешивать ГОК на пейзаж Руслан Мурзалов (12 кл.), выигравший конкурс Олега Ефимова (12 кл.). А как замечательно читал стихи Дима Калинин и аккомпанировал Аня Дарченко (12 кл.)!

Час и 15 минут конференции прошёл точно на одном дыхании. А ребята, в которых проснулся интерес к родному городу и судьбам первооткрывателей, в заключение пожелали побольше узнать не только о ГОКе, но и о других предприятиях города. К тому же почти не знают, что опасаются — экологии, и о других неведомых подробностях. И еще предложили обсудить да и волнующие их проблемы в более непосредственной форме, без формальностей и вагатов.

Т. ТАЛЫШЕВА,

♦ «НЕДАЛЕКАЯ» КУЛЬТУРА

СКАЗКИ ШАХЕРЕЗАДЫ

«Недалекую» культуру следует понимать буквально, то есть, как культуру по соседству: в Мончегорске и близлежащих городах. Так как мастера эстрады и кино последнее время обходят нас стороной, а оленегорцы всегда отличались сильной тягой к искусству, редакция решила держать наших читателей в курсе всех «недалеких» культурных событий.

А начнем с двухчасовой программы заслуженного артиста России Геннадия Хазанова, 21 апреля в мончегорском Дворце культуры он дал два концерта. Да, заметим, что они могли и не состояться — вы знаете, какие напряжения бывают звезды Хазанов — не исключение и, когда ему предложили приехать в Мончегорск, он отказался, ибо в один город ему ехать невыгодно. Но, позволив знаменитую ручку несколькими тысячами долларов, спонсоры с «Североникелем» убедительно Геню подбавляли красотами Мончегорья. На рекламных щитах появились лавирующие афиши. А чтобы на концертах был полный аншлаг, те же спонсоры снизили начальную цену за билет с 18 тысяч до шести. Аншлаг, как вы догадаетесь, после такой маленькой хитрости незамедлительно состоялся.

Хазанов, он и есть Хазанов. Перекалывает его программу также не бесполезное дело, как мезотать о белоснежных скалах и либевых и слова-то такого, проводниках в отечест-

Кискер заметил мое удивление и минут тридцать распространялся о том, как круто изменилась их жизнь. Они, как сказал им любимый Шварцвальде, больше не должны жить по старому: «Мы можем дать любому сдачу».

— Так что, дорогой, бери сдачу и не удивляйся. Я поблагодарила, взяла сдачу и попросила свои слючки.

— А спичек нет, дорогой, — широко улыбаясь, сказала мне «независимый» грузин.

За два часа с помощью актера артиста «Фобывали» в Америке, Эстонии, Белоруссии, на Украине. Путешествия сопровождалась серией смешных, анекдотичных историй, случившихся со знаменитым знаменитого гда. И не было в них ни одного ехидного намека на надоевшие проблемы, обуреваемые сегодня нашу страну. Король программы Хазанов выбрал Юмор. Ему он и посвятил свое выступление: с черного дивана переходил и интеллигентному, с легкого на грубоватый В общем, сделал все, чтобы удовлетворить спрос мончегорцев на Хазанова всеми возможными юмористическими средствами. Он обращался к каждому зрителю

индивидуально в одиовременко ко всем — там же удается редко, впрочем, на то он и заслуживший.

На закуску Геннадий Хазанов предложил вниманию своей публики расказ «Сказки Шахерезады», причем, совершенно серьезно объявил, что отныне местом его рождения он считает Мончегорск. Правда, тут же посетовал, что из-за вынужденного объема (рассказ в чтении длится полчаса) он вряд ли когда-нибудь появится в телевизионном эфире. Из его уст это прозвучало примерно так, когда явные знакомые не обменялись адресами настоятельно приглашают друг друга в гости.

Хазанова можно не любить, или любить меньше, чем его собратьев по сцене, но не оценить его мастерства. Беспорно, недаром. Хотя, что это мы, о чем это? Все наоборот — можно не оценить, например, в Оленегорске, так же как мастерство группы «Дюна». Валерия Леонтьева гастролирующих ныне в Кировске. Онник и пойдут печь в наших следующих публикациях.

С. ХОМУТОВА.

ПАСХА ИЛИ СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ

В ряду подвижных праздников Господних праздник Пасхи занимает центральное место, а в ряду всех христианских праздников Пасха Христова есть высочайший, радостнейший и торжественнейший праздник праздников.

Светлый праздник Воскресения Христова наименован Пасхой относительно с ветхозаветным еврейским праздником Пасхи, который был так назван в воспоминание того события, когда при исходе евреев из Египта ангел, погубивший первенцев египетских, ввёл кровь пасхального жертвенного агнца на дверях еврейских жилищ, проходил мимо оставшая неприкосновенными первенцев еврейских. Соответственно с этим ветхозаветным воспоминанием и праздник Воскресения Христова, обозначая переход от смерти к жизни и от земли к небу, получил наименование Пасхи.

Как великий большой праздник, и тому же посвящён неделю, Пасха заполнена различными играми, развлечениями, хождением в гости. На Пасху принято поздравлять друг друга с Воскресением Христовым, христосоваться, обмениваться крашеными яйцами.

Первое воскресенье после Пасхи, последний день пасхальной недели носит название Красная Горка или радостное воскресенье. Этот день считается счастливым для вступающих в брак.

Первая неделя после пасхи именуется Фоминой неделей. Вторник этой недели (девятый день от Пасхи), именуется в народе РАДУНИЦЕЙ. К этому дню относится пословица: «На Радунцу утром пахнут, днем плачут, а вечером спачут». — Это день, когда обязательно ходили на могилы (один из главных родительских дней), а к вечеру высаживали.

На православного народного календаря.

Оленегорская община Русской Православной Церкви сообщает, что пасхальная служба начинается 30 апреля в 24 часа. Будет совершен Крестный ход, молебен, освящение пасх, яиц, праздничной трапезы.

В воскресенье, 1 мая, в 12 часов состоится праздничный молебен, крещение. Продолжится освящение трапезы.

10 мая в 12 часов — христинский праздник Радоница — общее поминовение усопших (родительский день). В этот день принято освящать продукты.

**СЛУЖБА ПРОВОДИТСЯ ПО АДРЕСУ:
УЛ. ПОЛЯРНАЯ, 15.**

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

ПОКУШЕНИЕ НА НЕПРИКОСНОВЕННОСТЬ

24 апреля заявил инвалид М. о том, что двое неизвестных ворвались к нему в квартиру по Строительной, 10, избили сыновей и разбили стекла. Проводится проверка.

УСТАНОВЛЕН ЗА ГРАБЕЖ

21 апреля двое парней, угрожая натравить собаку на продавца, забрали бутылку воды «Распутин» с полки коммерческого магазина, расположенного в подъезде дома № 34 по Строительной. По горячим следам задержаны работники ОМЗ Ц и Ю. Помещены в вытрезвитель.

24 апреля у дома 4 по Пионерской ограбили гражданина К. 1978 г. рожд., отобрав личное имущество на сумму 13 тыс. рублей и причинив телесные повреждения. За грабеж установлен его одноклассник И. Не работает, не учится.

...И ЗА КРАЖИ

20 апреля с заявлением обратился гражданин Ф. о том, что неизвестный, выбив дверь его квартиры, похитил телевизор «Валс». За кражу телевизора из квартиры дома 17 по ул. Можая (Высокий) установлен 35-летний неработающий Ж. Телевизор изъят.

25 апреля из магазина по Строительной, 10 несовершеннолетний похитил куртку стоимостью 170 тыс. рублей. За хищение куртки из магазина «Беркана-В» установлен 14-летний учащийся К.

ДТП

25 апреля оказана медпомощь 8-летнему Евгению Г. Диагноз: сотрясение головного мозга, ссадины лица и кистей. У дома 39 по

Строительной, при попытке переехать дорогу на велосипед, попал под машину ВАЗ 2101, управляемую апатитцем С. Водитель был трезв.

СМЕРТЬ

26 апреля в подвальной помещении АБК литейного цеха механического завода обнаружен труп жителя Высокого П. без видимых телесных повреждений.

ТРАВМЫ

23 апреля в хирургическое отделение попал гражданин М. 1932 г. рожд. с проникающим ранением брюшной полости и колотой раной поясницы. Доставлен из квартиры дома 44 по ул. Мира, где распивал спиртные напитки с хозяином, который задержан до выяснения обстоятельств.

23 апреля в травматологическое отделение госпитализирован мончегорец Л. с черепно-мозговой травмой и рубленой раной затылочной области. Травма на производстве.

В тот же день оказана медпомощь 19-летнему П. Резаная рана правого предплечья, алкогольное опьянение. Пояснил: порезал себя после ссоры с матерью.

ХУЛИГАНСТВО

24 апреля заявила кассир переговорного пункта по ул. Энергетиков, 8 — жительница Высокого 20-летняя Ш. в пьяном состоянии на хулиганских побуждениях разбила стекло в окне переговорного пункта. Проводится проверка.

УГОН

25 апреля от реки Куреньги на автодороге Оленегорск — Ловозеро был угнан «Москвич-412» салатового цвета, принадлежащий пенсионеру К.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ
ВЫДЕТ 7 МАЯ.

„Память—94“

8 МАЯ в городском спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка состоится традиционный легкоатлетический пробег «ПАМЯТЬ-94». Дистанция легкоатлетического пробега 1945 метров. Сбор и регистрация участников с 11 до 11.45 на лыжной базе. Старт лыжного пробега в 12 часов.

ПРИГЛАШАЕМ УЧАСТНИКОВ КОНКУРСА «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ».

8 мая в 13 часов в помещении лыжной базы состоится награждение победителей массового конкурса «ЛЫЖНЯ ЗОВЕТ-94». ГОРОДСКОЙ СПОРТКОМИТЕТ ПРИГЛАШАЕТ тренеров, инструкторов и преподавателей физкультуры для работы на полный рабочий день в летний период в городском спортивно-оздоровительном лагере: 1 смена с 13.08 по 8.07. 2 смена с 18.07 по 12.08.

Обращаться в горспорткомитет: ул. Строительная, 52 (здание администрации), 2 этаж, каб. 12, тел. 21-72.



ВНИМАНИЕ!
ОЛЕНЕГОРСКОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ
СЕВЕРО-
ЗАПАДНОГО
КОММЕРЧЕСКОГО
БАНКА

СООБЩАЕТ
ПО МНОГОЧИСЛЕННЫМ ПРОСЬБАМ
ВКЛАДЧИКОВ И ДЛЯ УДОБСТВА ОБСЛУЖИВАНИЯ ОТДЕЛ ВКЛАДОВ ПО СТРОИТЕЛЬНОЙ 53 А ПЕРЕВЕДЕН В ЗДАНИЕ УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА «ОЛЕНЕГОРСКИЙ СТРОЙ» ПО УЛ. МУРМАНСКАЯ, 5, 2-Й ЭТАЖ (ВХОД С ТОРЦА). АДРЕС: УЛ. МУРМАНСКАЯ, 5, Тел. 20-57. АДМИНИСТРАЦИЯ БАНКА.

Магазин
«69 ПАРАЛЛЕЛЬ»
(Мира, 38)

извещает о поступлении новой партии бельгийского напольного покрытия восьми расцветок.

ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

ТЕЛЕФОНЫ АВАРИЙНЫХ СЛУЖБ

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ:

33-58 — аварийная служба горсети;
5-52-77 — диспетчер ПП «Водоканал»;
28-84 — аварийная служба муниципального жилфонда ПП ЖКХ;
23-80 — аварийная служба жилфонда АО «ОЛКОН».

ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО

Вниманию маленьких граждан города!

Фирма
«ДЖЕЙ БИ ЛИД»

имеет честь предложить Вам приятно провести свое свободное время. Первый и пока единственный в области салон видеоигр на базе новейших игровых суперкомпьютеров «Sega Mega Drive» открыт для Вас в подтрибунном помещении с 11 до 21 часа.

Приходите, и Вы не пожалеете! Это не «Денди», это — «SEGA MEGA DRIVE».

ТОО «Спецпроектстрой»

принимает заявки на строительство личных капитальных хозяйственных для содержания скота и птицы в районе подхоза АО «ОЛКОН», размерами 3х3, 2х2 м под ключ. Цена договорная.

Заявления принимаются по адресу: Оленегорск, ТОО «Оленегорскстройтранс». Справки по тел. 32-16 с 8 до 18 часов.

МЕНЯЮ

▲ Два 1-комнатные квартиры на 2-комнатную с доплатой. Возможна продажа. Обращаться: Строительная, 48, кв. 66

УСЛУГИ

▲ срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45 68 (ежедневно).

▲ ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

▲ установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

▲ Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

В связи с преобразованием государственного концерна «Норильский никель» и входящих в его состав предприятий в Российское акционерное общество открытого типа по производству цветных и драгоценных металлов «Норильский никель» на Оленегорском механическом заводе начинается прием заявлений от лиц, имеющих право на получение привилегированных акций и участие в закрытой подписке:

1. работников, для которых данное предприятие является основным местом работы;
 2. лиц, имеющих право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнее место работы на заводе;
 3. пенсионеров, вышедших на пенсию с завода;
 4. бывших работников завода, выработавших трудовой стаж на данном предприятии не менее 5 лет для мужчин и 3,5 лет для женщин и уволенных по собственному желанию, в порядке перевода по совместности штатов или численности;
 5. лиц, уволенных с завода по сокращению численности работников после 1 января 1992 года, зарегистрированных в качестве безработных.
- Общее количество привилегированных акций, безвозмездно передаваемых — 7874995 штук:
— общее количество акций, размещаемых по закрытой подписке РАО «Норильский никель», — 2863715 штук;
— номинальная стоимость одной акции — 1000 руб.;
— продажная цена одной акции — 1000 рублей;
— количество акций, указанных в заявке, должно быть не менее одной и не более 5% от общего количества акций.
- Для участия в подписке необходимо подать заявку лично или почтовым отправлением в бору по акционированию на заводе до 15 мая.
Телефон для справок — 21-41.
Рабочая комиссия завода по приватизации.

Требуются на работу

ЦЭС «Колэнерго» для постоянной работы в Оленегорске и Мончегорске — специалисты по высокочастотной многоканальной связи в должности инженера. Зарплата от 700 тыс. руб. в месяц. Обращаться: г. Апатиты, тел. 3-16-49, 3-48-16.

Городскому управлению культуры на постоянную работу — сторожа для охраны аттракционов. Обращаться: Строительная, 52, к. 17, тел. 22-58.

ПО ПРОСЬБЕ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА
ОЛЕНЕГОРСКОЕ АТП ОРГАНИЗУЕТ АВТОБУСНЫЙ МАРШРУТ НА КЛАДБИЩЕ 1, 2, 8, 9 МАЯ.

ОТПРАВЛЕНИЕ ОТ БАССЕЙНА С 9 ДО 19 ЧАСОВ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ ПО МЕРЕ ЗАПОЛНЯЕМОСТИ АВТОБУСА (НА ЛИНИИ БУДУТ РАБОТАТЬ ТРИ АВТОБУСА).

КАЖДУЮ СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ОРГАНИЗОВАНЫ АВТОБУСНЫЕ РЕЙСЫ НА КЛАДБИЩЕ.

ОТПРАВЛЕНИЕ ОТ БАССЕЙНА В 11.30, ОТ КЛАДБИЩА В 13.30. СТОИМОСТЬ ОДНОЙ ПОЕЗДКИ — 200 РУБЛЕЙ.

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВОВ И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ ЛИЦ!

Управление социальной защиты населения сообщает, что согласно Постановлению областной администрации № 167 от 25.04.94 г. будет выдана единовременная материальная помощь и Диплом Победы инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, несовершеннолетним узникам концлагерей, лицам вспомогательного состава в годы войны, семьям погибших военнослужащих, работникам спецформирования действовавших в 1941—1945 г.г., жителям блокадного Ленинграда; лицам, награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную военную службу в годы ВОВ в тылу. Выплата будет производиться в отделе социальной защиты населения с 5 по 7 мая т.г. по адресу: ул. Мурманская д. 5, 3-й этаж, каб. 2. Время работы с 9 до 17 часов, перерыв с 12 час. 45 мин. до 14 часов. Иметь при себе паспорт и удостоверение о праве на льготы.

ПРОДАМ

▲ 3-комнатную приватизированную квартиру (43 кв. м жилой площади, 60 кв. м общей, 3 этаж кирпичного дома, балкон). Обращаться: г. Оленегорск, ул. Строительная, 58-12.

▲ 1-комнатную квартиру на 2 этаже. Обращаться по тел. 5-53-26.
▲ 3-комнатную квартиру (Строительная 43, 2 этаж) на 2-м 1-комнатную квартиру «Датсун» четырехдверную титры. Возможны варианты, в хорошем техническом. Тел. 36-25.

МЕНЯЮ

▲ 3-комнатную квартиру (Строительная 43, 2 этаж)

Газета находится на перерегистрации в С. Петербургской Региональной инспекции по защите свобод печати и информации при Минпечати РФ

Индикс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-БОГАТЕНТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРЬКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ «ОЛЕНЕГОРСК»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все случаи в редакцию.

и. о. редактора А. А. ВОРОНОВ

Адрес: 418 57, 184294 г. Оленегорск, Мурманская обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж. Тел. 5-52-20, 5-54-41.